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підстанції при використанні моделі, розробленої в представленій роботі, 

дає змогу використовувати її в подальших дослідженнях при вирішенні задач 

оптимізації параметрів пасивних та активних екранів. 
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Спалені ліси та поля, забруднені ріки та ґрунт, затоплені міста та села – в 

Україні тільки починають підраховувати шкоду для екології внаслідок 

повномасштабного російського вторгнення. За даними Державної екологічної 

інспекції станом на січень 2023 року, за 11 місяців військової агресії РФ збитки 

для екології України складають вже понад 1 трильйон 743 мільярди гривень, 

або понад 47,6 мільярда доларів. І це тільки приблизні розрахунки, поки досі 

залишається окупованою частина українських територій. 

Наразі в Україні встигають підраховувати збитки тільки від прямої шкоди 

військової агресії: ракетні атаки на підприємства та цивільні об’єкти, масштабні 

обстріли, пожежі [1]. 

За даними Державної екологічної інспекції, за час війни понад 280 тисяч 

квадратних метрів ґрунту забруднено небезпечними речовинами. Мова про всю 

Україну. Понад 59 тисяч гектарів лісів та інших насаджень випалені ракетами 

та снарядами, зокрема ліси Святогір'я. Величезні території заміновані. 
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З початку повномасштабної війни Держекоінспекція зафіксувала вже 

понад 2303 випадки збитків, завданих навколишньому середовищу. На 

сьогоднішній день розрахунки ведуться за різними напрямками. Сума збитків 

через забруднення та засмічення земель становить понад 845 млрд грн, 

атмосферного повітря — 998 млрд грн, водних об'єктів — 56 млрд грн. 

Загальна сума збитків — близько 1,9 трлн. грн. Окрім цього, на даний момент 

окуповано 514 об'єктів природно-заповідного фонду. Усі вони перебувають під 

загрозою зникнення. Захоплено національні парки «Великий Луг» та 

«Приазовський» у Запорізькій області, «Меотида» у Донецькій області, 

«Кременські ліси» у Луганській області, «Білобережжя Святослава» у 

Миколаївській області, «Джарилгацький», «Нижньодніпровський», 

«Олешківські Піски», «Кам'янська січ» та «Азово-Сиваський» у Херсонській 

області [1]. 

Екологічні проекти, реалізовані до повномасштабного вторгнення, 

російська армія буквально перетворила на попіл. Наприклад, у Маріуполі 

напередодні великої війни модернізували інфраструктуру з переробки та 

утилізації твердих побутових відходів. Також тут рекультивували один із 

сміттєвих полігонів, де почали видобувати біогаз. У Бахмуті у грудні 2021 року 

закінчували будівництво станції із сортування сміття. Відходи планували 

відправляти на переробку. Тепер усе це у минулому. росія нічого подібного не 

будує, а на маріупольський полігон скидають тонни будівельного сміття, що 

призводить до пожеж і тління [2]. 

Ще одна грань щодо забруднення — це повітря. Навесні та влітку 

минулого року російські війська методично били по українським нафтобазам. В 

результаті згоріло понад 680 тисяч тонн нафтопродуктів. Екологи підрахували: 

при горінні нафти у повітря виділяється стільки ж забруднення, скільки 

виробляє за місяць транспорт Києва. Також у липні 2022 року внаслідок удару 

ракетою у Миколаєві було зруйновано текстильну фабрику. Під час пожежі, за 

даними Мінприроди, згоріло 145 тонн поліефірного волокна та 313 тонн 

регенерату. Це хімічні речовини, які потрапляють у повітря та переносяться 

вітрами на великі відстані[2]. 

Експерти вважають, що з огляду на масштаби екологічної катастрофи 

програми з відновлення потрібно розробляти вже зараз. Частину збитків 

планують стягнути з агресора. Згідно з Женевською конвенцією, злочини проти 

довкілля вважаються частиною військових злочинів. Тому всі випадки 

документуються з метою подання позовів до міжнародних судів. Проте, чим 

довше триває війна, тим незворотнішими є наслідки для довкілля та здоров'я 

населення не тільки в Україні, а й у самій росії, а також Білорусі, Молдові та 

більшій частині Північної Європи. Довгостроковий екологічний збиток 

включає постійне забруднення, аж до втрати екосистем, родючих ґрунтів і 

засобів до існування  

 

 

 

 


